EJERCITACION PARA EXAMEN DE MATEMATICA
MAYORES DE 25 ANOS SIN CICLO MEDIO COMPLETO

PRACTICO 2: Fuwmones Noviembre 2011

Ejercicio 1.- Reescriba las oraciones que siguen usando la pafaimcion”.
(a) El impuesto que paga una persdependale su ingreso.
(b) EI consumo de combustible en un vidgpendele la distancia recorrida.
(c) El area de un cuadradependale su lado.

(d) El resultado que obtiene un joven en sus estutipendalel tiempo dedicado a
estudiar.

Ejemplo:
i) La estatura de una persodependede su edad - La estatura de una persorfaresdon de su
edad.

Ejercicio 2.- Haga un gréfico de la altura en funcion de la edefitrido a una persona tipo,
considerando la edad —en afios y de 0 a 100- sobjeleorizontal y la altura, en metros, sobre el

eje vertical.

RECUERDE: Las funciones pueden representarse mediante uficgraobre

ejes llamadogjes coordenados.
Al eje horizontal se lo llama ejg 0 eje de abscisas. Sobre él se sitla la

variable independiente.
Al eje vertical se lo llama ejg o0 eje de ordenadas. Sobre él se sitla la

variable dependiente.

Ejercicio 3.- Indique en cada uno de los cagay (b) y (c) del Ejercicio 1:

(1) Las variables que se relacionan

(i) La variable independiente y la variable dependiente

Observacion:SIEMPRE a un valor de la variable independientederespondeuno y sélo un
valor de la variable dependiente. Pero puede ocurrie qu varios de la independiente les
correspondaun solo valorde la dependiente. (Ver el grafico de la estaemduncion de la edad).



Ejemplo:

En el ejemplo 1, anterior:
(1) las variables son: estatura - edad.
(i) La variable independiente: edad
(i) La variable dependiente: estatura

Ejercicio 4.- Un bidlogo esta analizando como varia la pobladémpulgas de agua dulce en un
canal, en diferentes épocas del afio. En este eastupa estudiarda como varia la reproduccion de
estos animales durante 10 semanas, a partir delenesayo. Por estudios previos de laboratorio
se sabe que el numero de crias que tiene cada oeuigade de la temperatura del agua. La tabla
1 a continuacion muestra el promedio de criasdiary por hembra, para cada temperatura

indicada. Es decir, describe como es esa deperadenci

Tabla 1.

Temperatura (°C) 115 1314 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
del agua

Promedio de crias

- 1.3151.7202326292827262423222018151.1
por hembra y dia

(a) Indique

(1) Las variables que se relacionan

(i) La variable independiente y la variable dependiente
(b) ¢ A qué temperatura se observa el mayor nUmermrdecrias?
(c) ¢ A qué temperatura se observa el menor niumetmrde crias?

(d) Haga un grafico con los valores de la tabla.

Ejercicio 5.- El bidlogo midi6 la temperatura media del aguaadelal durante las 10 semanas

del Ejercicio 3 y volco los resultados obtenidodeetabla 2:

Tabla 2.

Semana 1 /2 3| 4, 5| 6| 7/ 8 9 1

Temperatura (°C) del agua del canal |13 14 15 17 20 18 21 25 22 18



(@) Indique:
(i)  Las variables que se relacionan
(iv)  Lavariable independiente y la variable dependiente
(b) En qué semana del mes de mayo la temperaturamil fie mayor?

(c) Haga un gréfico con los valores de la tabla eginglia semana de mayor temperatura media.

Ejercicio 6.- Nuestro bidlogo puede averiguar el promedio dascgior hembra y por dia, en el
canal durante esas diez semanas. Para ello baspdetar la siguiente tabla 3, usando los datos de

las dos primeras. Complete la tabla 3 y luego liaggrafico con los valores de la misma.

Tabla 3.

Semana| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

N° medio de
oo | A
hembra y dia
en el canal

¢, Cuales han sido las tres semanas mas favoraléel pegeproduccion?

Ejercicio 7.- En una cierta region hay una especie de vegatabgarece con frecuencia. Se ha
estudiado y tabulado el promedio (aproximado) demplares por hectarea que hay a distintas

alturas. Observe el grafico y responda las pregujua siguen:

1!.
nOmerooe] | T T T T T | 1| | |
SO0t EIEMPLARES — T+t T 1T T T T T 1T T T 1

= == = E=
| |

=

S ——+—— - & Pd— =1

100

i
35
3>




(a) ¢ Cudles son las variables que se relacionan? g€l&variable independiente y cual la
dependiente?

(b) EI gréfico pasa por el punt(,'BOO, 225) gue aparece sefialado. Esto significa que en esa
region, a 500 metros de altura, se encuentran 28®®jemplares por hectarea. Explique lo
gue significa que la grafica pase r(ibEOO, 100).

(c) ¢A qué altura (o alturas) hay aproximadamente gfm@ares por hectarea?

(d) ¢ Cuéantos ejemplares se pueden encontrar a 20@@srdetaltura?

(e) La relacion existente entegemplares por hectarea — alturae representa en este caso por
y = f(X), donde y representa el nimero de ejemplares por hectarga g altura en
metros. Explique el significado de:

() f(1500=25 f(600=25q  f(1100=120
(i) Obtenga, en forma aproxima,da(400), f(700), f(140().

Ejercicio 8.- El gréfico siguiente expresa el peso medio de idssndesde que nacen hasta los
20 afos. Usando el gréfico indique:

(@) ¢Cuél es el peso medio de los nifios de 9 afos?

(b) ¢ A partir de qué edad los nifios tienen un pesaonsegberior a 55kg?

(c) ¢En qué periodo ganan peso mas rapidamente? ¢lént@mente?
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Ejercicio 9.- El consumo de agua de un colegio viene dado mmééito siguiente:

| Consumo (m3)
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(a) ¢,Durante qué horas el consumo de agua es nulo?
(b) ¢En qué periodo el consumo es creciente? ¢ Y decte?i

(c) ¢En cudles horas se alcanzan los valores maxymmgnimos de consumo de agua?

Ejercicio 10.- La evolucidn del precio de la carne de cordercamte 13 meses, desde octubre

de 2009 a octubre de 2010, viene dado por el sitgrafico.

.

PRECIO |
1 0604 (pta'kg) - - - f

o N I = F M A M J J A‘SD}

TIEMPO {meses) =

(@) Indique el mes y el afio en que el precio por kitode $25.
(b) Indique los meses en que el precio fue crecientdoando comenzd a decrecer.
(c) Dé un valor aproximado del precio por kg en el aeabril del afio 2010.

(d) ¢, Cual fue el mes en que alcanzo el precio maxiowaysu valor?



Ejercicoll.- Con una cinta métrica y un manémeirs{rumento para medir presiprse mide
la profundidad y la presién en distintos puntosida piscina de saltos, y se obtiene la tabla que

aparece a continuacion:

Profundidad (m) vy | 0,5 1 15 2 2,5 3 3,5 4 4.5

(@l

Presion (kg/crh X 1,51|2.03| 2,55| 3,07 3,58 4,10 4,6 5,13 5,65 617

(a) Haga un grafico con los datos de la tabla y ludgotée los siguientes analisis:

(b) ¢EnNn cuanto se incrementa la presion —en cada casmedo la profundidad aumenta de:
Imal5m; 2.5ma3m;yde4a4.5m?

(c) Cuando se consideran incrementos sucesivos de (@gbaies) de la profundidad ¢ Los
correspondientes incrementos de la presion soni¢éanguales?

(d) Silarelacion de dependencia dgtafundidad (x) con lapresion (y) se representa por la
funcion y = f(x), determine los valoresf(1), f(2.5), f(4) y f(5)

(e) Calcule los siguientes incrementos de la presion:

() f(1) - f(0.5) (i) f(1.5) - f(1) (iii) f(3) - f(2.5)

Ejercicio 12.- La distancia recorrida por un auto, desde el instan que el conductor detecta
un peligro, hasta que el coche se detiene por ledoyes funcion de la velocidad que lleva el
coche en ese instante.

(a) Haga un gréaficaon los datos de la tabla que aparece a contiruacio

Velocidad (km/h) v | 10 | 20| 30 40 50 60 70 80 90 100

Distancia recorrida 3

(en metros) q 7 | 13,5] 20,5 29% 39 505 64 79 D5

(b) ¢En cuanto se incrementa la distancia de frenadodo la velocidad pasa de: 20 km/h a
30km/h? ¢Y de 40 a 50 km/h?

(c) ¢A cada incremento de 10 km/h en la velocidad deesponde siempre el mismo
incremento en la distancia de frenado?

(d) Si la relacion de dependencia devidocidad (v) con ladistancia (d) viene dada por la

funcidén d = g(v) determine los valoreg(10), g(30), g(40) y g(90)
(e) Calcule: (i) g(20) - g(10) (i) g(30)- g(20) (iiiy g(80) - g(70)



Ejercicio 13.- Exprese cada una de las reglas siguientes comimfasc

(a) Sume 5 (a una variabig y luego multiplique por 2.

(b) Eleve al cuadrado, luego reste 3.

(c) Sume 1, luego divida por 3.

(d) “Eleve al cuadrado, sume 10, luego saque la raidreda.

Ejemplo:
1.-“Eleve al cubo, luego reste 5” se expresa comanaién f (X) =x3-5.

2.- “Reste 5, luego eleve al cubo” se expresa danfincion f (X) = (X - 5)3.

Ejercicio 14 - Evalle cada una de las siguientes funciones guula®s indicados:

0 f)=3x+1 () f(-3) f(l), (- a)

2
@ g(x)=x"+3x (o) g(-2) g@
(iiiy h(x) = X); ;14; h(0).  h(-2) h(b)

Ejercicio 15- El costo de produccion para fabricar metros de cierta tela estd dado por la
siguiente funcion:

C(x) =1500+3x+ 002x? + 0.000%°
Determine, en cada caso, el costo por metro algeiod
® 10 metros
(i) 30 metros
(i) 300 metros
(iv) 1000 metros.



